

## Обращение

Из средств массовой информации мне стало известно, что 17 ноября 2023 года Министерство юстиции подало административное исковое заявление в Верховный суд о признании «международного общественного движения ЛГБТ» экстремистским и о запрете его деятельности на территории Российской Федерации.

Нельзя не отметить, что по смыслу Федерального закона «Об общественных объединениях» от 19.05.1995 № 82-ФЗ «международного общественного движения ЛГБТ» не существует: отсутствуют участники или зарегистрированные члены такого движения, устав, высшие и/или постоянно действующие руководящие, равно как и исполнительные органы, филиалы, финансовая отчётность или любые другие признаки общественного движения, указанные в ст. 9 ФЗ № 82.

Несмотря на этот факт, правозащитники отмечают, что последствия инициативы Министерства могут затронуть свободу сотен тысяч негетеросексуальных и нецисгендерных граждан России. Их права на равных основаниях защищены Конституцией РФ в статье 19, запрещающей любые формы ограничения прав граждан по признакам социальной принадлежности.

В частности, юристы считают, что признание некоего «международного общественного движения ЛГБТ» экстремистской организацией может привести к тому, что любые общественные организации, оказывающие правовую, социальную, психологическую или другие виды помощи ЛГБТ-людям, будут фактически запрещены, а общественные активисты в этой сфере могут быть подвергнуты уголовному преследованию.

При этом сами ЛГБТ-люди окажутся ещё более стигматизированы, что может привести к росту и без того крайне высокого уровня физического и психологического насилия в отношении них, снижению качества и продолжительности их жизни, а также более широкому распространению психологических, социально-бытовых и экономических проблем, ментальных расстройств среди этой категории граждан.

В силу Положения о Министерстве юстиции Российской Федерации, утвержденного указом Президента РФ №10 от 13.01.2023, защита прав и свобод человека и гражданина – одна из основных задач Минюста России. По вышеуказанным причинам требования министерства о запрете «международного общественного движения ЛГБТ» существенно ограничит жизнь и свободу деятельности миллионов граждан России.

Следует отметить, что 18 сентября 1973 года СССР, чьим правопреемником в соответствии со ст. 67.1 Конституции является РФ, ратифицировал Международный пакт о гражданских и политических правах. Ограничения прав ЛГБТ, следующее из признания «международного общественного движения ЛГБТ» экстремистской организацией, существенно нарушают установленные пактом запрет вмешательства в личную и семейную жизнь, равенство перед законом, запрет дискриминации и другие гражданские права.

В соответствии с ч. 1 ст. 2 ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации" граждане имеют право обращаться лично, а также направлять индивидуальные и коллективные обращения, включая обращения объединений граждан, в том числе юридических лиц, в государственные органы, органы местного самоуправления и их должностным лицам, в государственные и муниципальные учреждения и иные организации, на которые возложено осуществление публично значимых функций, и их должностным лицам.

**В связи с вышеизложенными, прошу:**

1. Пояснить, какие признаки общественного движения Министерство юстиции обнаружило у «международного общественного движения ЛГБТ»
2. Пояснить, какие признаки и проявления экстремистской направленности Министерство юстиции обнаружило у «международного общественного движения ЛГБТ»
3. Отозвать административное исковое заявление о признании «международного общественного движения ЛГБТ» экстремистским и его запрете.